
Scenariusz zajęć edukacyjnych  

w klasie trzeciej Szkoły Podstawowej  

z wykorzystaniem TIK 

Klasa: 3e SP 

Data: 13.03.2018r. 

Temat: "Od kałuży do oceanu." 

Prowadzący: mgr Marta Michalak 

 

Cel ogólny: Poznanie charakterystyki zbiorników wodnych, ich podział na wody słodkie i 

wody słone; umiejętność wskazywania wybranych zbiorników wodnych na mapie Polski. 

 

Cele szczegółowe:  

Uczeń: 

- potrafi wymienić trzy największe rzeki w Polsce, 

- potrafi wskazać rzeki Polski na mapie, 

- potrafi wymienić nazwy trzech największych jezior w Polsce, 

- potrafi wskazać jeziora na mapie Polski, 

- podaje przykłady wód słodkich i słonych, 

- wskazuje na mapie Morze Bałtyckie, 

- podaje przykłady wód stojących i płynących, 

- dowiaduje się, dlaczego ludzie budują zapory wodne i do jakiego rodzaju zbiorników je 

zaliczamy, 

- korzysta z mapy, 

- korzysta z tablicy interaktywnej, 

- doskonali swoją pamięć, rozwiązując quiz, 

- potrafi ocenić swoją pracę na lekcji. 

 

Czas trwania: 45 minut 

 

Formy pracy: indywidualna, zespołowa 

Metody pracy: 

- aktywizujące, problemowe, 

- programowe, 

- zajęć praktycznych, 

- ewaluacyjne. 

" Powiedz, a zapomnę. Pokaż, a zapamiętam. Pozwól wziąć udział, a zrozumiem." 

 



Środki dydaktyczne (w tym lista wykorzystywanych e-zasobów i aplikacji): 

- film: "Największe rzeki i jeziora w Polsce" - 

https://www.youtube.com/watch?v=vxOPkibxcgM, 

- prezentacja multimedialna: "Od kałuży do oceanu" - zasoby własne nauczyciela 

- fizyczna mapa Polski, również w wersji elektronicznej, 

- kolorowe pisaki suchościeralne, 

- Karty pracy: "W krainie tysiąca jezior" - zasoby własne nauczyciela, 

- interaktywny quiz własny w aplikacji Kahoot! - https://play.kahoot.it/#/?quizId=a63851ac-

4260-4297-aea9-7e307b01950a, 

- telefony z dostępem do Internetu, sprzęt multimedialny, 

- nagranie piosenki: "Wesoły żeglarz", 

- tekst piosenki dla każdego dziecka, 

- karty ewaluacyjne. 

Przebieg zajęć: 

1. Czynności organizacyjne.  

2. Podanie tematyki zajęć i celów lekcji.  

3. Obejrzenie filmu: "Największe rzeki i jeziora w Polsce" - 

https://www.youtube.com/watch?v=vxOPkibxcgM 

4. Śpiew piosenki pt.: "Wesoły żeglarz". 

5. Zabawy "palcem po mapie". Spotkanie na dywanie. Wyszukiwanie na mapie Polski 

wybranych przez nauczyciela rzek i jezior (w oparciu o film) i ich zaznaczanie kolorowymi 

pisakami. Szukanie źródeł rzek. 

6. Obejrzenie przygotowanej przez nauczyciela prezentacji multimedialnej "Od kałuży do 

oceanu". 

7. Praca indywidualna - rozwiązywanie kart pracy "W krainie tysiąca jezior" (rozpoznawanie 

zbiorników wodnych, rozwiązywanie krzyżówki, wykreślanie zbędnych wyrazów w 

zdaniach). 

8. Zabawa kierunki świata. Uczniowie poruszają się po sali w rytmie muzyki we wskazanym 

przez nauczyciela (i wcześniej ustalonym) kierunku: wschód, zachód, północ i południe. 

9. Podział klasy na zespoły. Rozdanie telefonów komórkowych grupom, wyznaczenie 

liderów. Rozwiązywanie interaktywnego quizu: https://play.kahoot.it/#/?quizId=a63851ac-

4260-4297-aea9-7e307b01950a 

10. Omówienie i podsumowanie zajęć. 

11. Uzupełnianie karty ewaluacji przez uczniów. Rysowanie buziek przy kolejnych pytaniach. 

        Scenariusz opracowała: Marta Michalak 


